

拍身份证照就像拍大头贴

市民可以多次拍摄,直到调满意为止

文/片 本报记者 孔红星 本报通讯员 刘阳河

“拍摄身份证照片,就像拍摄大头贴。”这种新颖的拍摄方法,现在滕州市北辛派出所使用。市民可以多次拍摄,直到自己满意为止,并且还可以把照片拷贝走。另外一种拍摄方式是,只要你坐着或者站在一定的范围内,系统可以跟踪拍摄证件照。



市民在北辛派出所自助拍摄证件照。 本报记者 孔红星 摄

自己拍摄照片,就像拍大头贴

“拍摄身份证照片,和以往不一样了。现在可以自由拍摄,直到自己满意。”18日上午,滕州市民张先生在滕州市公安局北辛派出所补办身份证时,体验使用了新的拍摄系统“满意拍”。张先生说,他的身份证意外丢失,到派出所补办时发现拍摄证件照和往常不一样了。

张先生走进自助拍照室,听到语音提示,“欢迎您进入人像

采集室。请您整理好服装、发型,坐到座位上。”为了照出好的形象,张先生在室内镜子看了一下发型,满意后坐到准备好的凳子上。

派出所户籍民警通过视频和语音,与张先生沟通,询问是否自助拍摄还是需要帮助。张先生决定自己拍摄,随后听到语音,“如果选择自拍请按下右手边自拍开关。请您看显示屏调整好姿势,眼睛看照像机,按下自拍按

钮。”

张先生看着显示器,调整自己的位置和方向,拍下了照片,感觉比较满意,通过语音系统告诉民警拍摄完成。“没有其他人在场,心情比较愉悦,感觉就像拍摄大头贴。”张先生说,以前办身份证拍照时,户籍人员说“向左”、“向右”,拍完了也不知道照片形象好不好,并且也不好意思让民警重新拍摄,现在自己选择的余地多了。

站着坐着,都可跟踪拍摄

拍摄完成后,民警问张先生是否需要照片。“自己拍摄的证件照,挺有意义,拷贝电子版后还可以作为其他证件照使用,这比以往方便多了。”张先生高兴地说。

这个自助拍摄系统,是北辛派出所聘请专业人员专门研发的,定义为“满意拍”。北辛派出所指导员张春芳说,以往拍摄身份证照片时,民警和市民在摄影棚内拍摄,因相机是

固定的,民警会让市民多次调整位置。因此,市民感觉不自在,并且对民警拍摄的照片不一定满意。

为了更加亲民化,北辛派出所提出了设想,“让市民自助拍摄照片,直到满意为止。”经过调研和多次调试,新的系统在今年4月份初步形成。北辛派出所户籍民警介绍,这套设备还有一个功能是人像追踪拍,“在合理的距离内,被采集人不论

站姿或坐姿,头像只要被系统追踪,显示移动相框,自动达到满意状态,即为标准身份证图像,按下遥控器完成拍照。”

北辛派出所研发的这套“满意拍”,受到了市民的欢迎,也引起了其他派出所的关注。据了解,根据滕州市公安局的安排及推荐,这套便民化“满意拍”准备在滕州其他派出所使用,甚至在枣庄其他地区得到推广。

30件青铜器修复后“迎客”

滕州市博物馆内五百余件青铜器计划三年之内修复



修复前



修复后

甬:

商代器物。官桥镇大康留村出土。器形较宽,颈腹分段,腹部鼓出,底近平。器壁厚实,有空锥足,颈、腹部饰有饕餮纹。此器口、腹残缺严重,器物口沿上部缺失两个帽柱,通过查找文献,参考与本器物形制纹饰基本相同的甬的帽柱,恢复器物的原始外观形貌。(资料片由滕州市博物馆提供)

本报滕州6月18日讯(记者 甘倩茹) 滕州市古代贵族墓地和遗址中,出土了大量珍贵的青铜器具。滕州市博物馆藏有五百余件青铜器,目前,修复工作正在国家博物馆科技保护中心进行,第一批30件青铜器已经修复完毕,开始向市民展示。

滕州素有“滕小国”之称,是古代东夷炎族后裔——滕、蕃、邾、薛等民族的摇篮和商代始祖的发祥地。滕州地区的贵族墓地和遗址中,出土了大量珍贵的文物。其中,滕州市博物馆内

现收藏文物一万四千多件,其中55件定为国家一级珍品。

滕州市博物馆副馆长吕文一直分管青铜器修复工作,她介绍,青铜器是滕州博物馆文物藏品中的重中之重,其主要来源为姜屯镇庄里西墓地、官桥镇前掌大墓地、大康留遗址等。而这些文物均出自于本地区,出土地点明确,有显著的地域特色。在进入博物馆后都以最原始的状态存放及展出,没有做任何文物保护处理,存放及展出的条件也是随当地自

然环境的变化而变化,还未建造一个适合青铜类文物保存的场所。目前,这些青铜器已严重腐蚀,并有许多用肉眼观看已存在严重的粉状锈现象,急需对这些青铜器进行保护修复技术处理。

为了更好地保护现有的馆藏青铜器,滕州市博物馆工作人员多次与国家博物馆科技保护中心的有关专家进行协商沟通,共同编制了《滕州市博物馆青铜器修复保护方案》,对馆藏的五百余件青铜器,进行修复保护。在滕州博物馆三楼,吕

文介绍修复完的一件青铜器甬,这件青铜器上面有两个立柱,但是出土时立柱就没有了,在修复过程中,专家通过同时期的相似青铜器的比对,加上当时的一些审美元素,给甬设计了两个立柱。

目前,第一批30件青铜器已经修复完毕,并在滕州市博物馆三楼向市民展出。在编制的《保护方案》中,计划三年对五百余件馆藏青铜器进行修复,并且大批文物将充实于位于龙泉广场的新博物馆中,进行展览陈列。

滕州站重开 北京方向普通列车

本报滕州6月18日讯(记者 张冬梅 通讯员 孙莉) 从7月1日零时起,滕州火车站将实行新的列车运行图。按照新运行图,滕州将新增旅客列车3趟,列车停站变化8趟,到开时刻发生变化6趟,增加新的停站点3趟,变更运行区段3趟。

据了解,此次新增列车为西宁西至青岛的K174次、哈尔滨至合肥的T241次以及上海至北京的1462次。而1470次原运行区段南京至哈尔滨改为杭州至哈尔滨,1469次原运

行区段由哈尔滨至南京改为哈尔滨至杭州,K875次列车的运行区段则由烟台至南京改为烟台至九江。

记者另据获悉,高铁开通后,滕州火车站停运了开往北京方面的普通旅客列车,去往北京方面的列车全都改为滕州东站的高铁站开行。随着7月1日的运行列车图的变化,滕州火车站新增停了去往北京的普通列车。即从7月1日起开行上海—北京1462次列车,滕州站到点为22:05,开点为22:23。

滕州东站运行图 7月1日也将调整

本报滕州6月18日讯(记者 张冬梅 通讯员 李晶) 18日,记者从京沪高铁滕州东站了解到,从7月1日起,不仅滕州火车站的列车运行图有变化,滕州东站的高铁运行图也会有大的调整。据滕州东站的工作

人员介绍,从7月1日起,滕州东站的途经列车在到开时间、运行区段等方面也会有比较大的变动,只是最终的运行图还没有确定,不过调图会给市民出行带来不便,也希望市民及时关注运行图变化情况。